

**Căpșunarii
au lăsat
în țară
20.000
de copii**

pagina 4



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930
SIGURANȚA CETĂȚEANULUI
MAI PRESUS DECĂT SECURITATEA STATULUI
Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU
Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

2,7501 lei € 3,5238 lei

pagina 6 **Opinii**

Miruna MUNTEANU
Roșia Montană este în România
Adrian SEVERIN
Trei specialități românești: dezbinare, divagare, defazare (I)
N.C. MUNTEANU
Arsenic și dantelă veche
Cristian UNTEANU
Circ cu jocuri strategice

CAP ÎN CAP

Pacea PNL-PD rămâne un obiectiv pe hârtie, democrații anulând întâlnirea informală de aseară de la restaurantul Doina ● Liderul democrat Emil Boc l-a sunat pe premierul Tăriceanu declinand invitația ● El a invocat presiunea pe care o va exercita prezența presei la eveniment ● Conducerea Alianței a avut o întrevvedere cu ușile închise în interiorul Palatului Victoria, unde s-a decis amânarea discuțiilor punc-

tuale ● Oficial, reprezentanții PNL-PD au adoptat poziții conciliante ● Liberalul Gheorghe Flutur a explicat aseară că Protocolul rămâne Biblia Alianței ● Democratul Videanu a spus că „agenda cetățeanului primează” ● În realitate, condițiile anunțate de PNL au fost desființate de partenerii din Alianță ● Liberalii au cerut excluderea din partid a democraților care au semnat angajamente la Securitate, renunțarea

la anticipate, susținerea votului uninominal și susținerea legilor siguranței naționale în varianta Guvernului ● PNL pregătește un set de modificări pentru Constituție, care să reglementeze raporturile dintre Președinție, Parlament și Guvern ● Reconcilierea celor două partide a rămas ca în tren ● PNL nu cedează, iar Boc a cerut un răgaz pentru reluarea discuțiilor pe tema reconcilierii

pagina 3



Explozii pe litoralul turcesc

pagina 2

Antonescu în captivitatea sovietică

pagina 4

Mânăstirea Cernica, și furată, și batjocorită!

pagina 5

Enescu în războiul comunicatelor

pagina 8

Ovidiu Tender a fost eliberat

pagina 9

Nicolăescu ține compensatele în dezbatere

pagina 10

Transelectrica trezește Bursa

pagina 11



Fără trupe în Liban

pagina 3

CSAT a decis ieri că deocamdată nu se impune ca România să participe cu trupe la FINUL

† Tăierea Capului Sf. Prooroc Ioan Botezătorul; Cuv. Teodora. (Post)

Audiența la zi: 198.212 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.ro

Vor face pace PNL și PD? DA: 56,59% NU: 43,41%

Șefii cultelor, liber la dosare

pag. 3

Băsescu dă verde la desecretizare

Năstase, Stolojan și Băsescu naufragiază...

Adrian Năstase, Theodor Stolojan și Traian Băsescu naufragiază pe o insulă pustie. Aflați pe plajă, Năstase se erijează în conducător al grupului și le propune să o ia fiecare pe altă parte ca să poată să își crească șansele de a găsi resurse pentru supraviețuire. Zis și făcut - se despart. Năstase merge ce merge prin pădure, caută, ciulește urechile, dar degeaba! Nici urmă de ceva comestibil, cât de cât... Într-un final, ajunge într-un lum-

niș în care Băsescu tocmai își făcea un grătar! Fericit, se duce la el și îl îmbrățișează!
- Bravo, Băsescule! Măi Traiane, eu întotdeauna te-am admirat. Știi să te descurci în orice situație, se vede că ai fost marinar... ce mai, ești tare! Auzi, între noi fie vorba, mie Stolojan ăsta nu mi-a plăcut niciodată!
La care Băsescu răspunde sec:
- Nu-ți place, nu mănânci!

Naționala s-a reunit ieri pentru „dubla” cu Bulgaria și Albania, din preliminarile Euro 2008

Pițurcă: „Meciul cu Bulgaria este crucial”

pagina 15



Sesiune de autografe inaintea confruntării cu „zarzavagii”

EDITORIAL

ION BARBU



E unul care toarnă mai dulce decât mine?



Dorin TUDORAN

Manipularea continuă. Pe toate fronturile. Suntem manipulați de cei care dau drumul la dosare după un orar bine stabilit și cu o agendă pe care doar cei cu lentile tip sticlă de sifon nu le văd. Un samsar de adevăr este chiar dl Traian Băsescu. Considerat de unii, până prin primăvară, un pericol de tip Hugo Chavez pentru firava democrație românească a fost reconșionat (brusc și eficient) de aceiași într-un om băntuit de vocația democrației. Acum câțiva ani, afirma că dosarul său ar trebui cărat cu câteva camioane. Azi, susține că nu are nici un dosar. Ba, cere celui ce va găsi un asemenea dosar să i-l dea cu grabire

pentru ca el, șeful statului, să îl facă public dintr-o sorbire. Întrebarea este prin ce firmă de PR? Cumva Băitoiu & Săfoiu, Inc.? Discuția este inutilă, fiindcă dacă cineva crede că pe vremea lui Nicolae Ceaușescu și a generalului Nicolae Pleșiță exista vreo diferență între „îndatoririle patriotice” ale unui director la Crescent și șeful reprezentanței NAVROM la Anvers, atunci acel cineva este român, căci belgienii și ciprioții sunt doar personaje fictive. Problema rămâne ce și de ce definim prin politică politică.

Di Băsescu anunță, cu tot aplombul pachetului de suflători ce-i stă la dispoziție, alături numai una și una, că va merge până la capăt. Ce nu se înțelege este până la capătul cui? Până la capătul tramvaiului 27? Până la capătul liniei de metrou? Până la capătul șusanelei ce leagă Doi Cocoși de Golden Blitz? Până la capătul „soluției imorale”, Dan Icsulescu?

Nu e nevoie ca dl Băsescu să meargă până la capăt. Tot ce era nevoie ar fi fost să o

inceapă de la cap. Fie și în ordine alfabetică, domnia sa se află foarte aproape de capul-capului. Numai că domnul Băsescu știe că vorba despre împuțirea peștelui s-a împământenit în variantă incompletă. Ea nu spune doar că „Peștele de la cap se-mpute”, ci precizează că „se rupe de la mijloc și se mănâncă de la coadă”. Or, peștele împuțit al Securității e ciugulit, deocamdată, doar de la coadă.

Ne manipulăm și de unii singuri. Orbecăim în nestire după ce nu există - angajamentul cu Securitatea semnat de Cornelii Vadim Tudor. Asemenea angajamente Securitatea nu le cere „alor lor”, ci „ălorlăli!”. Ce nevoie era de un angajament scris dat de Eugen Barbu ori Cornelii Vadim Tudor, născuți voluntari? Au avut și dosare de urmărit? Evident, dar nu erau urmăriti din aceleași motive ca victimele lor. Erau urmăriti spre a se vedea dacă își tin ori nu promisiunea făcută de bună voie.

Este irelevant dacă raportul generalului Bordea despre Vadim

e autentic ori nu, dacă spune adevărul ori nu. Ce este relevant se poate găsi în colecția sinistrei publicații Săptămâna. Se mai găsește în fonoteca Radiodifuziunii. Poliția politică făcută de Eugen Barbu, Vadim Tudor și cirații lor era de domeniu public. În paralel cu hărțuirea lor de către „organele abilitate”, victimele erau acuzate public, puse la zid în văzul lumii și batjocorite sub privirile îngrozite ale familiilor lor. De ce ar fi proba oferită de domeniul public mai puțin importantă decât cea produsă de arhive secrete?

Colecțiile altor publicații, precum Scânteia, Suplimentul cultural și artistic al Scânteii tineretului ori Luceafărul, mustesc și ele de politică politică. De ce e nevoie de găsirea unor angajamente scrise? Ce ar putea dovedi ele în plus decât e deja probat public? Cine altcineva decât Securitatea putea pune la dispoziția unor Eugen Barbu și Cornelii Vadim Tudor pagini din jurnalul privat al lui Ion Caraion, fragmente de corespondență și transcrierea unor conversații

telefonice particulare? De ce este mai odios să torni cu angajament decât fără angajament?

Obsesia angajamentului lui Vadim Tudor lucrează în favoarea turnătorului și aruncă un demers extrem de important pe piste infundate. Vadim Tudor nu are, probabil, nici angajament, nici diplomă de turnător. Are doar vocation și palmare public de turnător. La vedere și demonstrabile, fără ajutorul arhivelor secrete. Vadim Tudor nu are nici pensie de turnător. Dacă ar avea-o, de vină ar fi Securitatea. Ce are este sinecură de turnător. Și pentru asta nu Securitatea este de vină. Noi toți suntem de vină.

În conclavurile acestor pușlamale, până și Alecsandri era „prelucrat”. „E unul care toarnă mai dulce decât mine?”, întreba sigur de el Eugen Barbu. „Eu!”, răspundea tănțos Vadim Tudor. „Cu-atât mai bine țării, și lui cu-atât mai bine!”, răspundea mândru de progenitura-i morală „Patronul”.

Vezi bine, țării îi e bine. Al dracului de bine!



EMILE, HAI SĂ FUMĂM PIPA PĂCII!
CĂLINE, FUMĂTU'L DĂUNEAZA GRĂV SĂNĂTĂȚII P.D.-ULUI!